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Data un’interpretazione I e un’assegnazione η:

• I, η |= ∃x.ϕ (l’interpretazione e l’assegnazione soddisfano . . . ) sse
∃d ∈ ∆I : I, η[x/d] |= ϕ (sostituendo ad x un valore del dominio
dell’interpretazione, la formula è soddisfatta)

• I, η |= ∀x.ϕ sse ∀d ∈ ∆I : I, η[x/d] |= ϕ

1 Esempio

Consideriamo l’interpretazione I = (∆I , ·I) e η = {〈x, a〉, 〈y, a〉, 〈z, b〉} dove:

• ∆I = {a, b, c, d}

• const1 = a

• const2 = b

• funzioneI = {〈b, d〉} ↔ f(b) = d

• Predicato1
I = {c}

• Predicato2
I = {d}

• Predicato3
I = {〈a, b〉, 〈b, c〉, 〈c, b〉}

Possiamo dire che I, η 6|= Predicato1.
Inoltre I, η |= ∃x.Predicato1(x) perchè I, η[x, c] |= Predicato1(x)
ma I, η 6|= ∀x.Predicato1(x).
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